

昭通多地务工人员奔赴“薪”旅途

本报通讯员姜连聪 单楠 付廷高)近日,巧家县举行2025年第一场有组织输出欢送仪式,2346名巧家籍务工人员通过“点对点”“一站式”有组织输出方式,乘坐大巴、网约车、私家车等交通工具,前往江苏、浙江、福建、上海、昆明等地优质企业务工。



个岗位信息,为节后劳务输出储备了丰富的资源。

又讯(通讯员马勤梦)近日,鲁甸县2025年农村劳动力转移就业“百日攻坚行动”暨东西部劳务协作“点对点”集中输出欢送仪式在砚池街道幸福广场举行,456名外出务工人员踏上返岗之旅。

当天,幸福广场人潮涌动,格外热闹。县人社局、县总工会、团县委、鲁甸信用联社等多家部门协同联动,为

返岗务工人员提供政策咨询、发放爱心出行礼包。在简短而温馨的欢送仪式后,务工人员在工作人员的引导下登上专车,开启新一年的致富旅程。

自2025年农村劳动力转移就业“百日攻坚行动”启动以来,鲁甸县人社局大力实施“稳、转、补”等转移就业提质增效帮扶措施。

鲁甸县人社局通过摸排返乡劳动力底数,开展技能培训、举办局长直播带岗活动、组织线下招聘会等方式,帮助鲁甸县农村劳动力转移就业,实现“出家门、上车门、进厂门”无缝衔接,真正为外出务工人员

提供转移就业“点对点”“一站式”服务,助力群众增收致富。目前,鲁甸县在农村劳动力转移就业“百日攻坚行动”中,已实现“点对点”输出农村劳动力12698人,有组织化输出农村劳动力28515人。

又讯(通讯员胡声宇)近日,大关县2025年农村劳动力转移就业“百日攻坚行动”暨东西部劳务协作招聘会在靖安置区服务中心广场举行。该招聘会也是春节后大关县举办的首场招聘会。

尽管天气寒冷,但招聘会现场气氛依旧热烈,前来咨询岗位、应聘求职的群众络绎不绝。他们认真研读招聘信息,与招聘负责人面对面交流,详细了解企业岗位要求、薪资待遇、福利政策等内容。

据了解,此次招聘会吸引了来自浙江省和福建省等地人社部门组织的78家优质企业,以及大关县5家企业参与。这些企业共提供就业岗位1.2万余个,涵盖制造、文员、新媒体运营、服务、普工等多个行业,月工资待遇在4500元至12000元之间。活动吸引了800余名群众到场,初步达成就业意向的有50余人。

活动现场,共发放就业创业、社保、普法宣传、金融知识等政策宣传单3500余份。此外,大关县人社局还与省外6家人社部门开展东西部劳务协作交流座谈会并签订协议,建立长期合作机制,促进大关县劳动力就业。

昭通“三全”并举 推动公共资源交易阳光高效

本报通讯员张坚)公共资源交易,促进公平竞争。2024年,昭通市政务服务管理局充分发挥公共资源交易工作联席会议办公室牵头职能,采取“三全”措施,推动公共资源交易领域营商环境持续优化。

全链条规范交易。健全完善公共资源交易内控管理制度24个,组织1000余人参加省、市两级公共资源交易业务培训,严格落实评标专家“四不见面”及“十必须”“十不准”规则,严管封闭评标区域,常态化开展网上巡检160余次,切实规范评标评审秩序,全面推行全省“大循环”远程异地评标,实现评标工位、评标专家、评审项目“三随机”抽取,远程异地评标率达100%。

全过程强化监管。严格落实省、市纵深推进清廉云南建设要求,深入开展“暖心行动”,建立综合监管机制,严格开展公平竞争审查,认真落实发改部门严格审批、招标单位严格审查、监管部门严格把关、交易中心严格核验机制,加强进场交易事前、事中、事后监管,压实网络监管责任,高效处置投诉举报,全年提醒修正招标公告、文件180余次,抽查检查项目84个,切实清除公共资源交易领域隐性壁垒,交易环境更加阳光高效。

全方位提升质效。实现项目受理、网上开标、专家抽取、远程异地评标、评审费支付、中标通知、合同签订、文件归档等环节全流程电子化,严格落实“四减”、延时预约等服务要求,强化交易回访和“开放日”活动开展,抓好投标保证金(保险)及减免保证金政策落实,交易服务质效提升。2024年,全市完成项目交易1057个,交易金额达570.15亿元,采用投标保证金项目492个,替代现金保证金达5.66亿元,受益企业达4995家(次)。



扬帆社区开设 儿童安全知识小课堂

本报通讯员 郑方成 左远涛)近日,彝良县发界街道扬帆社区以“儿童之家”为平台,开设儿童安全知识小课堂,增强社区儿童的自我保护能力。

活动中,工作人员通过播放动画视频、开展互动问答、进行情景模拟等方式,向孩子们宣讲交通安全、居家安全、网络安全、火灾逃生等方面的知识。

活动的开展,不仅增强了孩子们的安全防护意识,还让他们在活动过程中掌握了自救自护技能,助力其健康快乐成长。

上接第1版《省属企业经营效益质量齐升》统筹谋划省属企业整合重组的主攻方向和重点任务,组建省农发集团,推动省属企业农业资源专业化集中运营管理。省属企业累计完成4组涉及6户一级企业的重组整合,完成9组涉及22户二级企业的专业化整合。与此同时,全省国资国企持续开展公司治理示范创建专项行动,配齐配强董事会,提高董事会科学决策、规范决策水平。持续深化对标国际国内一流企业价值创造专项行动。

随着改革的深入推进,省属企业中国特色现代企业制度更加成熟,通过完善价值创造体系,全省国资国企持续提升全员、全过程、全方位、全要素的价值创造活力,加快实现从数量型规模型向质量型效益效率型转变。

◆记者 姜娟 安立德

2025年春节,昭通古城火爆出圈,共接待市民和游客439.83万人次。从街头到巷尾,烟火气四处升腾,市民和游客边走边吃,勾勒出一幅充满生活气息的画卷。春节期间,为了让市民和游客欢乐过大年,昭通各条战线的工作人员放弃与家人团聚的机会,默默坚守岗位,让每一位走进昭通古城的游客都能安心畅游,尽情享受古城的独特魅力。

昭通文化艺术剧团的演艺人员放弃了与家人团聚的机会,身着华丽的演出服,站在舞台上,用精湛的演技为游客们呈现了一场精彩纷呈的文艺演出。

在庭院剧《壹根扁担》中,扮演李耀庭的孔德虎对春节期间需要坚守岗位表现得淡然,他说:“能为家乡的父老乡亲 and 远道而来的游客带来欢乐,是我们演艺人员最大的荣幸。春节期间,虽然不能与家人团聚,但看到观众们满意的笑容,就觉得所有的付出都值得了。特别是《壹根扁担》

永善枇杷家族再添“新贵”



本报通讯员 杨亚莉 甘廷锋 文/图)近日,永善县永兴街道明子村苗圃基地迎来15万株“华白一号”枇杷苗,20余名技术人员和工人如火如荼地开展嫁接工作,一派繁忙景象。

走进永善县乌蒙金沙农业开发有限公司的苗圃基地,一排排整齐的苗木映入眼帘。技术人员和工人分工合作,在苗木间忙碌着。他们一边精准地用剪刀将砧木苗修剪,并预留出约10厘米的长度,为嫁接做好充分的准备;一边用小刀细心地切开砧木苗,

再将选取好的新品种枝条嵌入砧木切口,最后用薄膜带包扎固定。动作流畅精准,短短几分钟就嫁接好了一株枇杷苗。

据了解,此次永善县乌蒙金沙农业开发有限公司在明子山苗圃基地进行“华白一号”嫁接育苗,正是看中其市场潜力和发展前景。2023年,该公司引进大苗试种成功并完成对比后,“华白一号”从8个试种品种中脱颖而出。该品种早结丰产,抗逆性较强,特抗裂果与花腐

病,成为嫁接的首选品种。预计10余天后,15万株枇杷苗的嫁接工作将全部完成。嫁接后20余天,这些新苗就能发芽,5—6个月便可出圃,一般嫁接苗定植2—3年可试花结果,4年生树即可投产。此次嫁接的15万株枇杷苗,一部分用于基地直接栽种,另一部分将在永善县推广种植。

枇杷是永善农业特色产业的主导产业之一。截至目前,永善有枇杷品种11个,种植面积达10万亩。

昭通古城的守护者

这部剧,讲述的是我们昭通人的故事,传递的是昭通的精神,能在春节期间为大家呈现这样的剧目,我感到非常自豪。”孔德虎的话语中充满了对演艺事业的热爱和对家乡的深情厚意。他的坚守和付出,正是昭通文化艺术剧众多演艺人员春节期间默默奉献的一个缩影。

演艺人员的表演,不仅丰富了游客们的文化生活,更为昭通古城增添了一份浓厚的艺术氛围。每一场演出,都展现出他们对艺术的热爱和对游客的深情厚意。在他们的演绎下,昭通古城的历史与文化生动地呈现在游客面前,让人们在欣赏美景的同时,也能感受到这座古城深厚的文化底蕴。他们的坚守,让春节里的昭通古城更加璀璨夺目,也让每一位游客都留下了难忘的回忆。

在李氏文祠内举办的新春游园活动同样吸引了大量游客和市民驻足参与。昭通市文化馆的工作人员放弃了与家人团聚的机会,坚守在活动现场,为游客们带来了丰富多彩的新春游园活动。他们精心布置活动现场,策划各类趣味游戏和文化展览,让游客在游玩中领略昭通独特的文化魅力。活动现场热闹非凡,游客们积极参与,欢声笑语不断。昭通市

文化馆工作人员周兴文说:“虽然工作很辛苦,但是能够为大家提供服务,传递昭通的文化,特别是看到游客和市民沉浸式参与活动,我们感到非常有意义。希望借助这些活动,让更多的人了解昭通、爱上昭通。”周兴文的话语中流露出对工作的热情和对家乡的自豪。

作为昭通古城保护工作指挥部综合协调组的一员,朱婷在这个春节假期,毅然决然地坚守在自己的岗位上。她负责协调各方力量,确保古城保护工作顺利进行。朱婷深知,改造后的昭通古城在春节期间亮相,对市民和游客而言意义重大。因此,她对待每一项工作都一丝不苟。朱婷说:“在春节这个重要的时刻,能够为来自全国各地的游客提供优质的服务,看到游客满意的笑容,我感到很有成就感。”正是因为有了朱婷和同事们的坚守与付出,昭通古城才得以在春节期间以崭新的面貌呈现在游客面前。

文旅市场安全问题始终是昭通市文旅人最牵挂的事。为确保每一位游客的安全,昭阳区文化市场综合行政执法大队的工作人员加班加点,深入辖区文旅行业开展执法检查,重点检查了酒店、网吧、旅行社、电影院等人员相对密集的场所。因工作的特

殊性,在万家团圆之时,他们仍然坚守在岗位上,且年年如此,陆开林的家人对此也已习惯。陆开林说:“春节期间,我们加大对人员密集场所的巡查力度,及时排除安全隐患,确保每一位来到昭通的游客都能拥有愉快的旅程。”

昭阳区综合行政执法局古城中队中队的队员们在春节期间同样毫不懈怠。他们身着统一制服,穿梭于昭通古城的街头巷尾,维护着古城的秩序与环境。无论是规范商家经营行为,还是引导游客文明游览,队员们都尽心尽力,用实际行动诠释着责任与担当。面对游客的咨询与求助,他们总是耐心解答、热情帮助,成为了古城中一道亮丽的风景线。赵声伟的家人对他的工作十分理解和支持。赵声伟说:“感谢家人的付出,感谢他们对我工作的理解。既然选择了这份工作,我就一定要在岗位上尽职尽责,为全市人民做好服务。”

正是因为他们的默默坚守和无私奉献,昭通古城才得以在春节期间焕发出别样的光彩,成为市民和游客心中的一道亮丽风景线。他们的付出和努力,不仅让昭通古城更加璀璨夺目,更让每一位游客深切感受到昭通人民的热情与真诚。

别让“年年有余”变了味

邱有昆

春节时,大家在忙着置办年货、张罗家宴的同时,都想讨个好彩头,图个“年年有余”。在除夕夜的餐桌上,除了有荤素搭配的各类菜品以及点心之外,一定少不了鱼。因为在大家的心里,“鱼”和“余”谐音,既象征“吉庆有余”,也喻示“年年有余”。然而,有的人在准备年夜饭时,生怕在亲朋好友面前丢了面子,扫了兴致,竟把“年年有余”过成了“年年有损”,让“年年有余”变了味。

生活日渐富足,追求更高质量的生活成为我们共同的追求。日子一年更比一年好,每年都能积累更多财富,这是百姓心底最质朴的期盼。但是,尽管我们的物质生活逐渐丰富,勤俭节约的观念和习惯仍未过时,也绝不能丢。因此,在与家人共聚一堂、共庆佳节之时,我们理应找到“年年有余”最正确的打开方式,无论是外出就餐还是在家聚餐,都要身体力行地践行“光盘行动”,守护节日“烟火气”,拒绝将“盛宴”变为“剩宴”。

春节不铺张,不浪费,才是“年年有余”。一方面,广大餐饮服务经营者要落实主体责任,争做抵制浪费的“推动者”。在保证食品安全的前提下,提供经济实惠的套餐,采用环保包装,减少餐厨垃圾的产生;设置反浪费标识,在菜单上主动标示菜肴分量,根据顾客需求提供半份菜、小份菜,主动提醒顾客理性消费、适量点餐,切实树立引导新风,推动形成更加浓厚的节俭务实良好社会风尚。另一方面,广大消费者要以身作则,积极做“光盘行动”的践行者。在年夜饭和其他聚餐上,要自觉做到酒席不铺张、宴请不浪费、点餐要合理、剩菜要打包,杜绝“舌尖上的浪费”。同时,要主动引导身边人加入节约行列,对春节期间身边发生的浪费行为要善意提醒,在一言一行的引领示范中凝聚节约共识,树立节约新风。

“年年有余”的“余”不是剩余、多余,而是懂得“节约”。一粥一饭,当思来之不易。唯有量力而行、物尽其用,以“光盘行动”新风尚展现“年年有余”新气象,方能让我们度过一个个温馨且时尚的春节。



实行火葬和允许土葬的地区由哪级政府划定?

【有事要问】实行火葬和允许土葬的地区由哪级政府划定?

【身边案例】90多岁的村民老王身体一天不如一天,他要求自己的后事一切从简。老王的儿子咨询,实行火葬和允许土葬的地区由哪级政府划定?

【律师解答】《中华人民共和国殡葬管理条例》规定,人口稠密、耕地较少、交通方便的地区,应当实行火葬;暂不具备条件实行火葬的地区,允许土葬。实行火葬和允许土葬的地区,由省、自治区、直辖市人民政府划定,并由本级人民政府民政部门报国务院民政部门备案。

昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿



云南鲁甸产业园区总体规划修编(2024—2035年)环境影响报告书(征求意见稿) 公众参与信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的有关规定,现将本规划环境影响评价公众参与的有关信息进行公示。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1. 公众可通过下列链接查询环境影响报告书征求意见稿全文。链接:https://www.cia-cloud.com/gs/detail/?id=50207KUz2m。

2. 如需查阅纸质报告书征求意见稿,可通过致电或发送邮件等方式索取,资料索取时间为公示期间。

二、征求意见的公众范围 本次征求意见的公众主要为评价范围内及项目所在地的公众及社会团体等。

三、公众意见表链接获取方式

公众可通过下列链接获取公众意见表:https://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html。

四、公众反馈意见途径 公众可通过以下方式反馈意见:

1. 电子邮箱:周科长, 617222269@qq.com; 2. 电话:13466240233; 3. 地址:鲁甸县世纪大道延长线(南)。

五、公众提出意见的时间 自本公告发布后10个工作日内,即2025年2月7日至2月20日。

云南鲁甸产业园区管理委员会 2025年2月11日

登报作废

李章鸿不慎遗失机动车前、后牌照,车牌号:云CN3691。特登报作废。

登报作废

威信君奥汽车销售服务有限公司不慎遗失公章1枚,字样:威信君奥汽车销售服务有限公司;财务专用章1枚,字样:威信君奥汽车销售服务有限公司财务专用章。特登报作废。